
Ministerie van Volksgezondheid, 
Welzijn en Sport 

Directoraat Generaal 
Curatieve Zorg 
Directie Curatieve Zorg 

Aan Minister VWS Deadline: 23-01-2026 Team A 

Ontworpen door 

nota en 
(ter beslissing) beantwoording Kamervragen ‘het bericht dat het Gelderse Kenmerk 

revalidatiecentrum Klimmendaal dreigt te verdwijnen’ 4300605-1091342-CZ 
Bijlage(n) 

1. Aanleiding 

De aanleiding voor deze beslisnota is het stellen van Kamervragen door het lid 

Dobbe (SP) over de situatie bij revalidatiecentrum Klimmendaal. 

2. Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd om akkoord te gaan met het voorstel voor beantwoording Â 

van de Kamervragen. 

Er is al een uitstelbrief verzonden voor beantwoording van deze Kamervragen, de 

deadline hiervan is inmiddels overschreden. 

3. Kernpunten 

De vragen richten zich op het krantenbericht: van de Gelderlander van 15 

november over het revalidatiecentrum Klimmendaal dat in financiële problemen 

verkeert. Mevrouw Dobbe vraagt om een reactie op dit nieuws en wil weten of het 

gebrek aan zeggenschap van medewerkers daarbij een rol speelt. Ook wordt 

gevraagd of vergelijkbare problemen bij andere revalidatiecentra spelen, mede 

door het inkoopbeleid van zorgverzekeraars. Verder wordt gevraagd of te lage 

tarieven en omzetplafonds goede zorg belemmeren en wat daaraan gedaan kan 

worden. De mogelijke gevolgen voor patiënten en zorgverleners bij een eventuele 

sluiting van Klimmendaal worden eveneens uitgevraagd. U wordt opgeroepen 

samen met betrokken partijen te zoeken naar oplossingen voor de situatie. 

1 https://www.gelderlander.nl/arnhem/ondergang-dreigt-voor-bekend-revalidatiecentrum- 

dit-speeltachter- 
de-schermenvab2157dd/?cb=9eef592b-e0b3-4c5c-abb6-6ccc315810fekauth_rd=1 
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Er heeft afstemming met brancheorganisatie Revalidatie NL plaatsgevonden over wiener eers 
de situatie. Revalidatie NL geeft aan dat het centrum Klimmendaal in overleg is Curatieve Zorg 

met zorgverzekeraars en banken om een oplossing te vinden voor de huidige thi Curatieve Zorg 
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situatie. Naar verwachting wordt deze oplossing gevonden. In algemene zin is er 
Kenmerk 

sprake van een veranderende zorgvraag, waardoor revalidatiecentra niet meer 

kunnen uitgaan van hetzelfde volume ligdagen als in het verleden. Dit speelt 

breder in het land, waarbij het ene revalidatiecentrum beter in staat is geweest 

om mee te bewegen met deze ontwikkeling dan de ander. 
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In uw antwoorden benadrukt u dat goede en toegankelijke revalidatiezorg 

essentieel is. En dat Klimmendaal op dit moment in gesprek is met alle betrokken 

partijen om oplossingen te vinden voor de huidige uitdagingen. U geeft aan dat 

werknemerszeggenschap in het algemeen belangrijk is voor goede zorg, maar dat 

u in dit specifieke geval geen directe relatie ziet tussen die zeggenschap en de 

financiële problemen van het centrum. U schetst dat de revalidatiesector in 

transitie is door de opkomst van thuisrevalidatie, wat leidt tot minder inkomsten 

uit ligdagen, maar dat volgens Revalidatie NL geen enkel revalidatiecentrum op dit 

moment reëel met sluiting wordt bedreigd. 

Daarnaast maakt u duidelijk dat passende contractering cruciaal is en dat u 

daarom inzet op meerjarige afspraken tussen zorgverzekeraars en zorgaanbieders, 

zodat zij meer financiële zekerheid hebben en beter kunnen inspelen op fluctuaties 

in patiënten aantallen. U legt uit dat omzetplafonds op zichzelf geen belemmering 

voor goede zorg hoeven te zijn en verwijst vervolgens naar uw eerdere toelichting 

over het belang van langjarige financiële afspraken. Tot slot benadrukt u dat, 

mocht er een probleem ontstaan, zorgverzekeraars een zorgplicht hebben om 

tijdige en kwalitatief goede zorg te organiseren, terwijl u erop vertrouwt dat de 

betrokken partijen samen een goede oplossing zullen vinden. 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

De medisch specialistische revalidatiezorg is in de afgelopen jaren niet of beperkt 

onderwerp van gesprek in de Kamer geweest. Tegelijkertijd past de situatie in de 

bredere discussie over mogelijk verlies van toegankelijkheid van zorg. Naar 

verwachting zullen partijen deze casus bij eventuele verdere escalatie in die 

discussie plaatsen. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

De Gelderlander heeft in verschillende artikelen aandacht besteed aan de situatie 

in Gelderland.2%* In de artikelen wordt al langer gesproken over de financiële 

problemen en mogelijke krimp van de organisatie. Ook worden de voorliggende 

Kamervragen benoemd. 

c. Arbeidsmarkteffecten zorg- en welzijnsveld 

Nvt 

2 https://www.gelderlander.nl/arnhem/ondergang-dreigt-voor-bekend-revalidatiecentrum- 
dit-speelt-achter-de-schermenvab2157dd/?utm_source=chatgpt.com 
3 https://www.gelderlander.nl/arnhem/bekend-revalidatiecentrum-verkeert-in-zwaar-weer- 
tientallen-banen-op-de-tochtab6725b8/?utm_source=chatgpt.com 
4 https://www.gelderlander.nl/arnhem/kamerlid-roept-minister-op-tot-actie-bij-nijpende- 
situatie-revalidatiecentrum-stop-met-perverse-prikkelvaeac900f/?utm_source=chatgpt.com 
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d. Gevolgen administratieve lasten Directoraat Generaal 
Nvt Curatieve Zorg 

Directie Curatieve Zorg 
, 8 ij : sai Team A 

e. Financiële en personele gevolgen VWS en uitvoeringsorganisaties 
Kenmerk Nvt 4300605-1091342-CZ 

f. Juridische aspecten haalbaarheid 

Nvt 

g. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

Revalidatie NL, Revalidatiecentrum Klimmendaal, Directie Zorgverzekeringen 

h. Toezeggingen 
Nvt 

i_ Fraudetoets 

Nvt 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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